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Con motivo de la temporada navideña, 

FENALCO realiza una encuesta virtual para 

indagar acerca de las actividades y gastos que 

los colombianos mayores de 18 años 

realizarán en esta época. 

 

Presentamos los principales resultados 

correspondientes a 2016. 

 
# de encuestas: 579. Respuestas por genero: 46% hombres, 54% mujeres.  

Respuestas obtenidas de compradores de Bogotá (31%), Valle de Aburrá (16%), 

Costa Caribe (16%), Valle del Cauca (11%), Santanderes (9%), Eje Cafetero (9%) y 

Resto (8%). 
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La hace ud. mism@

Más de $300,000

Entre $100,000 -
$200,000

Utiliza decoración
de años anteriores

Menos de $100,000

4% 

17% 

19% 

22% 

38% 

¿De cuánto es su presupuesto para 
decoración navideña?  

Fuente: FENALCO  
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78% gastará en decoraciones; 22% no. 
Gastará en decoración Vs. 2015: 

Más  12% 
Menos  55% 
Igual  33% 



¿Cuándo compra la mayoría 

de los regalos en general? 
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Disminuyó el % de quienes 
compran antes de la temporada. 

Fuente: FENALCO 

27% en 2015 
5% en 2015 3% en 2015 

32% en 2015 

33% en 2015 



¿Cuánto planea gastar este año en 
regalos de navidad?  

Fuente: FENALCO 
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¿Recibirá prima? 

¿En qué gastará la prima? 
(responden los que la reciben) 

           2015            2016 
1. Pago de deudas  30% 33% 
2. Compras navideñas 31% 27% 
3. Turismo   25% 20% 
4. Ahorro    9% 15% 
5. Otros     5%   5% 

Fuente: FENALCO 
Entre paréntesis, 2014 
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33% 
En 2014 

67% 
En 2014 

Notorio aumento de quienes 
reciben prima. ¿Reflejo de una 
menor informalidad laboral? 



Otros

Viajes

Rancho y Licores
(incluye anchetas)

Efectivo - Bonos

Cosméticos

Jugueteria

Tecnología (incluye
celulares)

Vestuario y Calzado

3% 

5% 

9% 

10% 

12% 

12% 

16% 

33% 

3% 

7% 

8% 

10% 

11% 

12% 

12% 

37% 

2016 2015

¿Qué tipo de artículo comprará con 
más intensidad para obsequiar?  

Fuente: Fenalco Dirección Económica  

Notorio aumento de la ropa y el 
calzado, así como de viajes. Bajan 

artículos de tecnología por la 
inflación y la devaluación. 



¿Qué medio de pago utilizará 

preferentemente para comprar los regalos?  

Fuente: FENALCO  

Apreciable aumento 

del uso de tarjetas de 

crédito, pero el 

efectivo sigue siendo 

el rey 
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Otros (ejemplo:
Sodexo, Cheque
post-fechado,

libranza)

Tarjeta de
crédito

Tarjeta débito

Efectivo

5% 

23% 

28% 

44% 

1% 

33% 

28% 

38% 

2016 2015



Rancho y licores

Libros suscripciones a
revistas o música

Otros

Artículos de tocador

Dinero y bonos de
compra

Artículos tecnológicos
(inc. celulares)

Ropa y Calzado

7% 

8% 

2% 

3% 

16% 

27% 

37% 

4% 

4% 

5% 

5% 

19% 

24% 

39% 

2016 2015

¿Cuál es el regalo que más desearía recibir en 
esta navidad? 

(%)  

Dirección Económica  Fuente: FENALCO  

La ropa y sus 
accesorios 

siguen siendo 
los preferidos 



Por catálogo

En la calle

San Andresitos

Internet

Tiendas Especializadas

Supermercados

Outlets

Tiendas por Departamento

7% 

7% 

10% 

14% 

22% 

23% 

24% 

30% 

¿En qué lugares preferentemente 
realizará sus compras navideñas? 

(Los % no suman 100 porque se podía marcar más de una opción) 

Fuente: FENALCO  

Los outlets, la sorpresa del 16. 
Las ventas por catálogo este 
año no marcaron gran cosa. 



www.fenalco.com.co 

Twitter: @fenalconacional 

http://www.fenalco.com.co/

